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О подведении итогов производственно-финансовой деятельности государственных унитарных предприятий за 2015 год


[bookmark: _GoBack]В текущем году министерством для подготовки материалов для  балансовой комиссии по определению эффективности деятельности государственных унитарных предприятий и открытых акционерных обществ, акции которых находятся в государственной собственности, созданной Постановлением Правительства РИ от 3 мая 2001 г. №151,  проведен анализ бухгалтерской отчетности по итогам 2015 года в целях оценки эффективности деятельности государственных унитарных предприятий. 
В результате установлено, что из общего числа государственных унитарных предприятий Республики Ингушетия 8,3% (3 ГУПа) не ведут финансово-хозяйственную деятельность, 30,5% (11 предприятий) - убыточные, 52,8% (19 предприятий) – рентабельные, 8,3% (3 предприятия) имеют «0» результат.
В ходе анализа ФХД выявлено, что из 18 государственных унитарных предприятий Республики Ингушетия Минсельхоза Ингушетии у 13 предприятий кредиторская задолженность превышает дебиторскую, что свидетельствует о том, что финансовое состояние организаций не стабильно (финансово не устойчиво). Так общая, кредиторская задолженность в 2,6 раза превышает дебиторскую (превышение кредиторской задолженности более чем в 2 раза над дебиторской говорит о том, что предприятие находится в критическом финансовом положении). Наибольшие убытки по итогам года получены ГУП «Алханчурсткое» -13,38 млн. руб., при том, что 13 предприятий прибыльны, в итоге общий убыток предприятий министерства составил -11,58 млн. руб.
Общая ситуация, сложившаяся в деятельности государственных предприятий показывает, что, несмотря на стабильную финансовую и материальную поддержку со стороны государства, их вклад в развитие агропромышленного комплекса республики остается несущественным, так в 2015 году унитарным предприятиям Минсельхоза Ингушетии оказана господдержка в размере 143,7 млн. руб., при этом общая выручка от реализации продукции унитарных предприятий составила лишь 143,98 млн. руб.
Государственные унитарные предприятия прочих отраслей экономики - 13 предприятий, из которых 5 предприятий убыточны, 6 прибыльны, три имеют «0» результат финансово-хозяйственной деятельности, из них 2 предприятия не функционирует и на одном 88,% сотрудников направлены в отпуска без содержания.
· Непокрытый убыток предприятий составляет -137,4 млн. руб., основная доля которого 71,5 % приходится на «Ингушавтотранс» и 24,4 % на «Ингушводоканал».
· Кредиторская задолженность предприятий сложилась в размере 634,2 млн. руб.
· Дебиторская задолженность составила 592,1 млн. руб.
Перечисленные предприятия, созданы для решения социально-экономических задач, таких как поддержка стратегических отраслей народного хозяйства, которые жизненно важны для процесса воспроизводства. Это, прежде всего отрасли электроэнергетики, транспорта, коммунального хозяйства, дороги. 
Считаем необходимым, руководителям предприятий обеспечить повышение качества и эффективность управления государственным имуществом, переданным унитарным предприятиям в хозяйственное введение. А министерствам и ведомствам представить предложения о дальнейшей необходимости функционирования бездействующих предприятий.
Из 3 государственных унитарных предприятий в сфере промышленности производственно-финансовую деятельность вели в 2015 году  лишь 2 предприятия: «Ингушское карьероуправление» и «Кавдоломит»,  «Кирпичный завод «Гиперпресс» -  деятельность не велась.
Так, за 2015 год объем выручки действующих  промышленных предприятий составил 54,1 млн. руб., что в 1,5 раза больше выручки полученной предприятиями по итогам 2014 г., что связано с улучшением деятельности ГУП «Ингушское карьероуправление». 
Размер дебиторской задолженности за анализируемый период вырос в 2 раза, за счет роста дебиторской задолженности ГУП «Ингушское карьероуправление».
Кредиторская задолженность по сравнению с отчетом на конец 2014 года также выросла на 14,2% и составила 23,7 млн. руб., за счет роста задолженности у двух действующих предприятий. 
За анализируемый период предприятиями получен сальдированный финансовый результат в размере 860,0 тыс. руб. прибыли. 
Чистая прибыль по итогам года получена двумя предприятиями: «Ингушское карьероуправление» (1308,0 тыс. руб.) и «Кавдоломит» (159,0 тыс. руб.).
По итогам 2015 г. предприятиями получен непокрытый убыток (показатель включает прибыль (убыток) как текущего года, так и прошлых лет) в размере -12693 тыс. руб., из которого -11999,0 тыс. руб. или 94,5% убытка приходится на долю ГУП «Ингушское карьероупраление».
Учитывая, низкую отдачу вложенных госинвестиций (получение прибыли, налоговых отчислений в республиканский бюджет и создание рабочих мест) приняты меры по включению в  прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Ингушетия на 2016 год ГУП «Кирпичный завод «Гиперпресс», что позволит государству получить дополнительный доход от приватизации имущества, также в виде налоговых поступлений. Не анализировались из-за отсутствия ФХД два промышленных предприятия  «НЗЭММ» и «Боахам» (ГУП «Боахам» был включен в прогнозный план (программу) приватизации на 2015 год).
В текущем году необходимо совместно с Минимущества Ингушетии и ведомствами, в подчинении которых находятся государственные унитарные предприятия скоординировать работу по:
- оценке эффективности использования госмимущества предприятиями;
- контролю за выполнением утверждаемых государственными органами исполнительной власти показателей экономической эффективности деятельности предприятий, акционерных обществ.
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